Slslses Loi binomiale TI-83+

Un éléve répond au hasard aux dix questions d’un QCM. Pour chaque question quatre réponses sont
proposées dont une seule est exacte. On note NV le nombre de réponses exactes. ?

- . . . L -4 . P . qa .
1°) Déterminer [’arrondi a 10 prés de la probabilité pour que 1’é1éve obtienne exactement 5 bonnes
réponses 7

. - . —: - g, . - - - .
2°) Déterminer 1’arrondi a 10~* prés de la probabilité de I’événement « N< 4 » ?

Probabilité de I'événement « N=5»

10 répétitions indépendantes de la méme épreuve de Bernoulli avec une probabilité
de succes 1/4. N suit la loi binomiale de paramétres n=10et p = 0,25.

Il s'agit de calculer la probabilité de I'événement « N=5» .

Instruction [DISTR] (touches 2ND| [VARS] ). N ———
A l'aide du curseur sélectionner UL {f] et ENTER| . = . B583992004

Renseigner : (nombre d’essais, probabilité de succés, valeur désirée pour la proba)

sequence - [ENDI[VARS|[8) [70] -] [025] L[5 uis ENTER.

Probabilité de I'événement « N<4»

Instruction [DISTR] (touches 2ND| [VARS] )
A l'aide du curseur sélectionner JaN L1 1< 0{ll et ENTER) . ,Q?GNGdFCIB’B'Z

Renseigner : (nombre d’essais, probabilité de succes, valeur désirée pour la proba) - 218730926

séquence : [10](,][0,25] [,][4] D] puis

— Pour obtenir p(N = 4), il suffit de calculer 1— p(N<4).

Application : on lance un dé a 6 faces bien équilibré 30 fois de suite.

Quelle est la probabilité d’obtenir :
1. Troisfoislen°6?
2. Moins de trois fois le n° 6 ?
3. Quel est le nombre de sorties ‘attendues’ du n°6 ?
4. Déterminez un intervalle de fluctuation a 95% du nombre de n°6 sortis. (utiliser ce qui suit)

Qbtenir |a loi de probabilité de N dans la table de valeurs

Touche . puis saisir la fonction de probabilité S — HECEeTr o
comme ci-contre. \H‘1Eb>i<r;um=df“( 18, T?I]ﬁ-t?r‘t=l Ii_ 0E621
- , o’ -y z ZB1E7
Instruction [TBLSET] (touches [ZND| WINDOW] ). Régler | [z Docond: BIRE Aok @ | o
les paramétres comme sur 'écran ci-contre. T H e
; MY E= =Q
Puis afficher la table de valeurs (2ND|[GRAPH ).
Obtenir |a représentation araphique de |a fonction de répartition de N
Touche puis saisir Ia prctlon de répartition PP —
comme ci-contre (par définition, F(x) = p(N £ x) ). ~WiBbinomcdf (18, || ®min=@ —
Bl.rl2§; wa §mani1 _
Touche WINDOW] . Régler la fenétre graphique his Gnin=-.2 -
comme sur 'écran ci-contre. NVhis i .
. o MY E= Hres=1
Puis afficher la courbe ([GRAPH] ) en choisissant un
tracé non relié ([MODE] puis [l ).




CASIO

‘Probabﬂﬂes ‘ Loi binomiale ‘ Graph 35+

Un éléve répond au hasard aux dix questions d'un QCM. Pour chaque question quatre réponses sont
proposees dont une seule est exacte. On note NV le nombre de réponses exactes.

1°) Déterminer I"arrondi a 10~ pres de la probabilité pour que I'¢leve obtienne exactement 5 bonnes
réponses ?
2°) Déterminer ’arrondi 4 107 prés de la probabilité de I'événement « N<4 » ?

Probabilité de I’événement « N=5»

[Lizt IJList @[ List J[List U

10 répétitions indépendantes de la méme épreuve de
Bernoulli avec une probabilité de succés 1/4. N suit la
loi binomiale de paramétres n= 10 et p = 0,25.

Il s’agit de calculer la probabilité de I'événement « N =
5»

STHT:
lcéne IL/—P puis
Choisir [EYY (touche [F5]) et EINIY (touche [F5])

Enfin, ETig (touche [F1]) et BN (touche [F2])
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inomial F.D
FLxI=0.B58399

Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre

Probabilité de I'événement « N<4 »

STHT:
lcéne ]ﬁ puis saisir dans la liste 1 les valeurs
prises par N: 0, 1, ..., 10.

Choisir Y] (touche [F5]) et EIIY (touche [F5])
Enfin, @ (touche@).

Einomial CT.D

Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre 110. 0853
2| D.2uy
— Les valeurs des probabilités des événements « N < 3‘ Qg
k » sont affichés dans une liste. La cinquiéme valeur ( sl 3
k = 4) donne la probabilité cherchée. 8. 3218730526

Application : on lance un dé a 6 faces bien équilibré 30 fois de suite.

Quelle est la probabilité d’obtenir :
1. Trois foislen°6?
2. Moins de trois foislen® 6 ?
3. Quel est le nombre de sorties ‘attendues’ du n°6 ?
4. Déterminez un intervalle de fluctuation a 95% du nombre de n°6 sortis. (utiliser ce qui suit)

Saisie automatisée des valeurs prises par N

RN
o . ) .
lcone ==l et taper les instructions suivantes :

Seq (n,n,0,10,1) > List 1 puis [EXE]
—s List s'obtient avec - [F1][F1]

Obtenir la loi de probabilité de N dans la table de valeurs

SN

STHT:
lcéne lgﬁl puis saisir dans la liste 1 les valeurs prises
par N:0,1, ..., 10.

Choisir Y] (touche [F5]) et EIINY (touche [F5])

Enfin, ]3] (touche [F1|) et JESY (touche [F1])

Einomial F.D
|
2| 0. IB71
. . . . 3| 0.2B15
Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre 4| 0. as0z
5] 0. I459

—Attention, sur la ligne 11 on lit P(N = 10). @, 85631351471 . S3ET43164e-8T




